

射陽日報

权威·贴近·创新

星期四 2024年11月14日 总第4570期
农历甲辰年十月十四

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com



学习贯彻党的二十届三中全会精神

攀“高”逐“新”向未来

——我县推进高质量发展纪实

本报通讯员 陈鹏飞 杨磊 记者 周蓉蓉

之一。随着信达光电芯片封装、暖阳半导体、创维等强链补链延链项目相继落户,从光电芯片测试、封装到模组、显示屏制造的产业链基本形成。

今年9月,信达LED项目一期正式投产,不仅填补我县LED芯片封装产业链的空白,最大的“虹吸力”还在于强劲的支撑带动能力。项目负责人表示,“我们的产品可就地供应创维、三彩等企业,实现产业链、供应链隔墙配套,不断提高产业整体聚合力和竞争力。”

聚焦重点产业链,射阳巩固壮大百亿级、十亿级、亿元级项目方阵,加速打造千亿级新能源、500亿级动力电池以及百亿级高端纺织、光电显示等产业集群,着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。

“千人纱、万人布”,是人们对传统纺织业的老印象。乘着科技进步的东风,昔日的劳动密集型产业发生了蝶变。

满流纺设备生产速度达400米/分钟,是传统环锭纺的20倍;喷气织机替代传统的剑杆织机,人工投入减少35%,织物合格率提升至98%;数码印花机替换传统的圆网印花机,整体成本降低40%以上,产能提升至4800米/小时……在江苏沙印集团,一纱一线无不动跳着创新的因子。

以“数”领航、以“智”取胜。在射阳,高端纺织产业链企业数字化装备配置率达85%,新纤维高端纺织产业集群入选省中小企业特色产业集群。

聚链成群、积厚成势,越来越多具有竞争力的产业集群在我县加速崛起。

从风电资源开发大型央企龙源集团,到全球风机整机制造领军企业远景,再到专注于海底电缆研发制造的亨通海能,翻开射阳港经开区风电产业链布局图,一个个龙头企业入园聚链成群,以风电装备为主导的新能源产业全面崛起。

锚定千亿级新能源产业集群目标,我县坚持“风光火气氢”一体化布局、“源网荷储用”一体化发展,试点建设射阳港零碳产业园,全力打造中车新能源、大连重工等4个百亿级“智造产业园”,落户全省首个二氧化碳新型储能项目,龙源储能电站、远景储能电站并网运行,风力发电及装备入选省中小企业特色产业集群,绿色动能奔涌积蓄、发展质效不断攀升。

扩大合作“朋友圈”

招商引资是经济发展的助推器、争先进步的加速器、转型升级的驱动器。

(下转二版)

本报讯(通讯员 顾益丹 张峰 记者 杨兰玲)一幕幕鏖战正酣的建设场景,一条条高速运转的车间产线,一幅幅颗粒归仓的丰收画卷,一个个错落有致和美乡村……秋意渐浓,气温骤降,但海河镇奋进的脚步依旧蹄疾步稳。进入四季度以来,海河镇锚定全年目标不动摇,以决战的斗志、拼抢的决心、奔跑的姿态,全力以赴打赢四季度收官攻坚战,奋力交出质效提升的“硬核答卷”。

“我们将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,紧紧围绕高质量发展这个首要任务同向发力,以时不我待、只争朝夕的精神,敢为善为、担当作为,奋力跑好全年‘最后一棒’,确保完成全年经济社会发展目标任务。”谈及未来,该镇党委书记刘德龙目标清晰、信心坚定。

主动入位竞速产业升级“新赛道”。该镇压紧压实招商小分队责任,主攻新材料、精密机械、高端纺织、农产品精深加工等特色优势产业,大力推进代理招商、以商引商、产业链招商等模式,力争四季度在大项目引进上实现大突破。落实项目“全生命周期、全要素保障”服务机制,坚决破除服务企业过程中的各类瓶颈因素,紧盯项目开工、建设、投产等关键环节,全程跟踪、专人陪跑,确保项目建设分阶段有序推进。精准发力引导企业技改数字化转型,着力培植新材料全产业链,推动高端纺织产业转型升级、精密结构件产业提质、农副产品精深加工做优做强,以产业集群发展壮大为镇域高质量发展提供坚实支撑。

凝心聚力描绘现代农业“新图景”。该镇认真贯彻落实习近平总书记对“三农”工作的重要论述和重要指示精神,全面推行农业生产全过程机械化,启动陆港、彭庄等3个片区2.11万亩高标准农田提档升级工程,推广南粮9108、“鹤香糯”等农业“芯片”,确保粮食产量和品质稳中有升。加快启动四季果香现代农业园卡丁车乐园、南京中医药大学国医馆建设,积极对接长三角研学旅行机构,打造乡村旅游目的地。开展“一村一策”经济薄弱村提升行动,持续推行“支部+合作社+农户”联农模式,发展壮大村集体经济,积极探索企业化运营模式,全面激活乡村全面振兴“动力源”。

积极作为打造未来乡村“新实践”。该镇有力有序推进国土空间全域综合整治项目,全面启动四环线S233至S329段生态廊道建设,实施小新乡至镇镇行政中心通道及综合管廊工程,不断提升宜居品质。全面推进集镇“微治理”专项行动,深入开展水环境问题整改“突击月”专项行动,强化畜禽粪污和养殖尾水排放监管,以“绿色底色”提升“发展成色”。持续开展农村人居环境整治提升,通过镇级奖到村、村补到户,由表及里纵深推进村(社区)全域环境整治,广泛凝聚同心守护美好家园的强大合力。

实干耕耘回应民生改善“新期盼”。该镇大力兴办民生实事,深入实施社保扩面行动,重点保障“病残孤老灾”特困群体,总投资8000万元实施道路桥梁通达工程,一期工程投入3000万,年内开工建设。扎实开展“机关干部进网格”活动,坚持电动自行车、危化品、高层建筑消防安全“一件事”全链条治理,深入推进安全生产百日攻坚行动,开展安全知识“大宣讲”,深入隐患排查“大起底”,“发展环境”大提升”系列活动,切实筑牢安全生产防线。持续发挥新时代文明实践站阵地作用,讲好十九烈士寻亲等红色故事,开展“一起阜”助农直播培训等“河”你一起系列活动,构建群众身边的文明实践“朋友圈”,让文明成为海河最靓丽的名片。

海河镇满弓紧弦拼抢四季度

锚定目标抓落实 攻坚克难勇争先

锚定现代化 改革再深化



从江苏省单体规模最大的新型储能项目——远景射阳25万千瓦/50万千瓦时储能电站并网,到全球最大功率漂浮式风电机组在射阳下线,再到天能炭素、欧瑞达新材料、明科精密橡塑入选江苏省瞪羚企业,我县攀“高”逐“新”的脚步铿锵,处处涌动着拼项目、抓创新、促发展的澎湃热潮。

我县牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持新型工业化和新质生产力良性互动,重点培育风电装备、高端纺织、新能源汽车及核心零部件等十条重点产业链,不断完善产业链条、壮大产业集群、优化产业生态,持续提升发展的含“新”量、含“绿”量、含“金”量。

“链”出发展新动能

光电显示是我县重点培育、倾力支持的重点产业链

县人大举办“聚焦菊花产业,助力乡村振兴”主题代表讲坛

崔晓荣参加并讲话

本报讯(见习记者 周舟)11月12日上午,县人大在洋马镇举办“聚焦菊花产业,助力乡村振兴”主题代表讲坛。县人大常委会主任崔晓荣参加活动并讲话。

崔晓荣指出,主题代表讲坛是推动代表工作走“新”更走“实”的动力来源。主题代表讲坛要有鲜明的主题性,聚焦“乡村振兴”“绿色发展”等主题,助力高质量发展;要讲究灵活性,代表讲坛可以在会场,也可以开到田间地头、园区车间;要彰显代表履职的生动性,要有一个个代表履职活力迸发的鲜活场景,要有一批批“为民办实事解难题”“带领群众增收致富”的人大故事。要将“主题代表讲坛”铸造成品牌,聚焦中心、因地制宜,形成制度化的安排,把代表的力量凝聚起来。要扎实做好今年工作盘点与明年工作思路调研,深入开展民生实事监督,充分发挥新质生产力观察点作用,做深做实主题实践代表之家与“乡里乡亲”代表联系点。

活动期间,与会代表现场观摩了智慧菊花代表课堂、银宝菊花科技有限公司、菊花新品种研发基地、人大代表菊产品直播间等地,在田间地头、园区车间听了部分代表的履职分享和现场介绍,部分与会代表作认识体会和履职感悟交流。

县人大常委会副主任王占芬、戴淦、王正军参加活动。



位于射阳港经济开发区的CQC新能源创新基地项目计划总投资4亿元,新上2个百米级叶片检测平台,主要从事150兆瓦海上风电大兆瓦叶片的静力疲劳测试、认证等,年可检测叶片7-10支。
彭岭 摄

翔盛碳纤维

“碳”素蓝天迎风起

本报记者 印靖



近日,记者走进位于海通镇的翔盛碳纤维科技有限公司的生产车间,工人师傅正加紧生产一批即将运往浙江杭州的功能性纤维材料。“我们现在生产一批导电纤维,每天发货量在3000公斤左右。”公司董事长胡礼杰告诉记者,“截至目前,公司功能性纤维已经实现销售1300多万。”

据悉,盐城市翔盛碳纤维科技有限公司是一家集科研、开发、生产、销售于一体的新型综合企业,专注于特种纤维的多样性及功能性产品的生产。公司与南京航空航天大学、盐城工学院建立产学研合作,已经独立研发出包括新一代飞机玻璃导流罩、微型游艇、自转旋翼机等多个系列配套产品,拥有20项具有自主知识产权的产品系列。胡礼杰介绍说:“公司每年都会申请10余项的发明专利,以及20多项实用新型专利。目前,已拥有发明专利8项,实用新型专利16项。”

为适应市场的动态变化,翔盛碳纤维公司不断调整其发展战略。今年,公司核心聚焦于功能性纤维材料的生产,以进一步拓展企业的发展空间。董事长胡礼杰表示:“企业创立之初,主要生产特种纤维和航空制品。后来与高校合作,瞄准前沿市场,果断调整产品研发方向,专注于特种功能性纤维,以满足客户的新需求,准确把握市场的走向。”

科技创新为翔盛碳纤维科技有限公司带来了新的发展机遇,今年,公司功能性纤维产品的销售有望突破1500万元。“特种功能性纤维在国内市场的应用尚处于起步阶段。我们将基于前沿性研究,开发更多优质产品,以满足广大客户更高更新的需求。”对于未来的发展,胡礼杰满怀信心。

9国免签试行——

我县迎来首批免签国旅客

本报讯(记者 周蓉蓉 陈慧敏)为进一步促进中外人员往来,我国决定扩大免签国家范围,自2024年11月8日起至2025年12月31日期间,对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国9个国家持普通护照人员试行免签政策,上述国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免签入境。不符合免签条件人员仍需在入境前办妥来华签证。

11月11日,9国免签政策试行的第4天,90名来自韩国的旅客已经成功落地射阳,在射阳岛高尔夫球会肆意享受生态之城的绿意盎然以及高尔夫运动带来的畅快淋漓。

“免签政策的实行对于外籍游客而言是件大好事,对于我们旅游行业来说也面临极大的挑战。”山东威海泽林国际旅行社经理李锦锡有着10多年高尔夫旅游从业经验,主要负责接待这批游客。他说,为了做好这次接待,提前策划四三天夜和五天四夜的旅行路线,让游客既能享受高尔夫运动的快乐,更能深度体验盐城的文化和习俗。

提起射阳,李锦锡用“干净”“整洁”“友善”三个词语来形容,“射阳的生态环境相当不错,可以同时满足200名游客的打球需求,这些优越条件都相当打动我们。后续应该还会接待更多的游客来射阳游玩。”同时,他也希望当地航班的班次也能有所增设,便于更多的境外游客来盐。

作为影响力仅次于足球的世界三大主流运动之一,高尔夫在全球范围内有着广泛的参与群体,其中美国、英国、日本、韩国等高尔夫人口均达到总人口的10%,是普及度较高的大众运动。尤其在韩国,高尔夫属于全民运动,老少皆宜。

射阳岛高尔夫球会拥有华东地区难度系数最高的平原球场,占地1100亩,球道总长7311码,是一座集18洞72杆国际标准球场、20打位高尔夫球训练场和5000㎡多功能高尔夫球会所于一身的中档休闲运动场所,特聘澳大利亚著名设计师Mr.LescWatts(莱斯·沃兹)担当球场设计,三面环水,动静相宜。来自韩国的旅客LEE KI MOON先生对球场环境赞不绝口:“射阳球场的管理很到位、服务人员很专业,下次还会选择来这里打球!”

射阳岛高尔夫球会运营总监茅举鹏介绍,为迎接免签国旅客,他们前期做了充足的准备工作,从球场环境到餐饮住宿都进行了提升,特地邀请射阳当地的韩餐师傅帮忙制作餐食,并与射阳文旅集团旗下酒店以及希尔顿欢朋酒店开展合作,让客人有宾至如归的感觉。据统计,该球会从今年4月至今已经接待外籍游客800多人次,开展球赛近3000场次。

亭台楼阁,树影婆娑,溪流交错,沙白草绿,绿意与蓝天交融,秋日的射阳岛高尔夫球会远看宛如一幅水墨丹青的国画。刚结束运动的韩国旅客KANG HYE KYOUNG女士兴奋地说:“我是第一次来射阳,这里的球场和天气都非常好!免签政策实行后,来中国很方便,希望一年能来打3-4次高尔夫!”

为做好免签国游客来射阳旅行服务保障工作,县文旅局将积极对接当地A级景区及时更新双语标识牌和宣传资料,持续完善智能导游系统,主动引进翻译服务人员,精准为旅客答疑解惑,确保旅客在射阳享受到最优质的服务。